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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Insécurité patrimoniale et incurie gouvernementale
Question écrite n° 10602

Texte de la question

M. Julien Odoul interroge Mme la ministre de la culture à la suite du cambriolage surréaliste survenu au musée
du Louvre, le 19 octobre 2025, en pleine journée, et qui a conduit à la destruction et au vol de plusieurs joyaux
de la Couronne impériale. Ce vol, opéré en quelques minutes, en plein Paris, dans le musée le plus visité au
monde, révèle une faille sécuritaire majeure, indigne d'un pays comme la France. Ce scandale survient un mois
presque jour pour jour après un autre vol au Muséum national d'histoire naturelle, où des pépites d'or ont été
dérobées selon un mode opératoire tout aussi ahurissant. Ces faits, loin d'être isolés, traduisent une insécurité
structurelle dans les musées français, que les alertes internes, nombreuses et répétées, n'ont manifestement
pas permis d'endiguer. Et pourtant, en juin 2025, quelques mois avant ce vol, le Président de la République
présentait, dans ces mêmes murs, la « Nouvelle Renaissance » du Louvre, projet fastueux à hauteur de 800
millions d'euros, symbole d'un pouvoir plus soucieux de communication que de conservation. Le chef de l'État
déclarait à propos de la rénovation du musée du Louvre : « rien ne sera oublié : sécurité et sûreté des
collections ». L'État s'affiche aux côtés du patrimoine, mais ne le protège plus. M. le député demande donc à
Mme la ministre comment expliquer que de tels vols puissent être commis dans des institutions aussi
symboliques et aussi stratégiques sans que les dispositifs de sécurité n'aient été adaptés, renforcés ou même
révisés depuis des années. Il lui demande pourquoi les nombreuses alertes lancées en interne par les agents du
Louvre et d'autres établissements publics n'ont pas donné lieu à des mesures concrètes. Enfin, il lui demande
quelles conséquences administratives et politiques seront tirées de cette double faillite, à la fois sécuritaire et
symbolique, qui expose l'histoire nationale et le patrimoine français à la prédation et la France à l'humiliation.
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